

2021年1月17日 星期日

庚子年十二月初五 第20641期 今日四版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

东方风来春色新

——习近平总书记关心推动党的对外工作开创新局面纪实

新华社记者 杨依军 郑明达 温馨 王宾

“政党在国家政治生活中发挥着重要作用，也是推动人类文明进步的重要力量。”

中国共产党，世界上最大的政党。为人类作出新的更大的贡献，中国共产党为之不懈奋斗的崇高理想。

党的对外工作历来是党的一条重要战线，新中国成立后更成为国家总体外交的重要组成部分。

党的十八大以来，习近平总书记亲自谋划、亲自引领、亲自推动，亲自参与，党的对外工作不断开创新局面，担当新作为，展现新气象，绘就中国特色大国外交一道独特而亮丽的风景线。

青山着意化为桥

“欣闻缅甸近期顺利举行大选，你领导缅

甸全国民主联盟取得佳绩，我谨向你和缅甸人民致以诚挚祝贺。”

2020年11月16日，习近平总书记向刚刚获得选举胜利的缅甸全国民主联盟（民盟）主席昂山素季发去贺信。

真挚的祝福，让人想起两人五年前首次会面的情景。

2015年6月11日，习近平以中共中央总书记、国家主席的身份，在北京会见昂山素季率领的缅甸民盟代表团。

一个小小的细节，让首次访华的昂山素季深受感动：会面安排在人民大会堂福建厅举行。福建，正是其父昂山将军所到访过的地方。

会见中，习近平总书记对昂山素季说：“相信通过这次访问，你能够更深入地了解中国和中国共产党，这有助于加深我们之间的

相互理解和信任，进一步推动两党两国关系发展。”

此后4年间，习近平先后5次同担任缅甸国务资政的昂山素季会晤。2020年1月，中缅建交70周年之际，习近平对缅甸进行国事访问，推动两国关系进入构建中缅命运共同体的新时代，续写千年胞波情谊的崭新篇章。

在事关国家间关系走向的关键时刻，作为有别于政府间外交的渠道，政党外交往往能发挥特殊功能，成为推动问题解决的钥匙。

新中国成立之初，面对帝国主义的敌视孤立，党中央批准成立中共中央对外联络部，负责中国共产党同各国共产党、工人党和其他进步力量广泛建立友好关系，为巩固新生政权、打开外交局面、推进社会主义事业发展发挥了重要作用。党的十一届三中全会后，中国共产党本着求同存异的原则，同世界各国政

党广交朋友、深交朋友，不断扩大党在国际上的影响。

习近平总书记历来关心和重视党的对外工作。在地方工作时，他就亲自参与和推动党的对外交往。到中央工作后，他分管党的对外工作，多次作出重要指示批示，提出明确要求。

党的十八大以来，习近平总书记站在党和国家事业发展的全局高度，对党的对外工作性质定位作出一系列重要论断，为党的对外工作创新求进和长远发展指明方向。

2015年，在会见德国社民党主席加布里尔时，习近平总书记提出，应谋求从求同存异升华到聚同化异，聚利益、责任、挑战之同，化意识形态、政治制度、发展阶段之异，打造顺应时代发展的新型党际关系。

(下转第2版)

战严寒 守“疫”线

图为绥化应急救援队工作人员在绥化市城南高速口入城处进行消杀作业。

过去一周，黑龙江省绥化市望奎县出现局部疫情，该省一些地区以及吉林、山东等地随后出现与之相关联的散发疫情。

黑龙江省召开会议提出，全省进入应急状态，以外防输出、内防扩散为重点，举全省之力遏制局部疫情扩散。

“这大冷天，政府组织工作人员给我们老百姓进行核酸检测，心里暖，也感到踏实。”在望奎县东郊镇厢兰五村，村民李超在村干部的指引下做完了近日第二次核酸检测。

目前，绥化市最低气温已达零下20多摄氏度，抗疫一线的工作人员不畏严寒，默默坚守，防止疫情扩散。

新华社发（张涛 摄）



一种颜色一种管控方式 管控要求落实到具体单元

河南实施“三线一单”生态环境分区管控体系

本报讯（记者余嘉熙 通讯员董君亚 实习生葛慧君）绿色区域优先保护，红色区域重点管控，黄色区域一般管控。在河南省生态环境管控单元分布示意图上，用绿、黄、红三种颜色区分了不同的生态环境管控区域，每一种颜色代表一种管控方式。

近日，河南省政府印发《关于实施“三线一单”生态环境分区管控的意见》，以改善生态环境质量为核心，以保障生态环境安全为底

线，强化区域空间生态环境管控，建立“三线一单”生态环境分区管控体系，将地域划分为优先保护、重点管控和一般管控三类单元，进而采取分类保护、分区管控的措施。

据介绍，“三线一单”生态环境分区管控体系，是指通过开展区域空间生态环境系统评价，衔接经济社会发展战略，以改善生态环境质量为核心，确定生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线，制定生态环境准入清

重点管控区域指人口密集、资源开发强度较大、污染物排放强度相对较高的区域，主要推动空间布局优化和产业结构转型升级，深化污染治理，提高资源利用效率，减少污染物排放，防控生态环境风险，守住环境质量底线。

一般管控区域指除优先保护单元、重点管

控单元以外的其他区域，主要落实生态环境保

护的基本要求，生态环境状况得到保持或优化。

河南省有关负责人介绍，未来将把“三线一单”生态环境分区管控作为推进污染防治、生态保护、环境风险管控等工作的依据和生态环境监管的重点内容，强化其在环评、排污许可以及生态、水、大气、土壤、固体废物等环境管理中的应用，也会与国土空间规划及相关专项规划衔接，在产业布局、结构调整、资源开发、城镇建设、重大项目选址等方面作为重要依据。